

入境處處長白韞六昨否認提升門檻，會影響投資移民計劃的吸引力，又指適當時機會再作檢討。（張永康攝）

資本投資者 入境計劃

年份	申請 (宗)	正式批准 個案(宗)	房地產 (億元)	指定金融 資產(億元)	總投資額 (億元)
2010	6,706	2,971	90.96	121.37	212.33
2009	3,391	2,606	56.18	126.04	182.22
總計*	16,600	8,924	214	419	633

*數字為2003年10月至去年底。

資料來源：綜合入境處及景鴻移民顧問董事長關景鴻



投資移民 7年吸金633億

【本報記者吳婉茵報道】本港投資移民計劃推出7年以來，為本港吸金633億元，但去年10月政府提升申請門檻，將房地產剔出後，申請急跌逾5至6成。

近年樓市不斷升溫，港府去年10月中叫停以房地產作為投資移民工具，大批申請人趕搭尾班車，令去年10月有1,148宗申請創新高，較去年1至9月每月平均570宗高出逾倍，但去年11及12月僅有188及242宗申請，較10月急跌。

剔出房地產 申請急挫6成

自03年10月起累計，投資移民計劃有逾1.6萬宗申請，當中8,924人獲批來港，為本港吸金633億元，其中房地產及指定金融資產分別佔214億及419億元。單計去年，有6,706宗申請，較前年3,391宗增近1倍，有2,971宗申請獲批，吸金逾212億元，當中90.96億元來自房地產，佔去年整體投資額近43%，超出以往房地產跟指定金融資產三七比例（見表）。

對於計劃剔出房地產項目後申請急跌，入境處處長白韞六否認做法影響計劃吸引力，認為需要多觀察一段時間才可作結論，適當時機會再檢討。

據悉，有2間大型保險公司及2間銀行，將推出4

至5項保險投資相連產品，並通過證監會審批，等候入境處作最後批核，便可於今年首季推出，作為其中一項投資移民工具。

保險產品將推 料申請回升

景鴻移民顧問董事長關景鴻表示，近期處理投資移民申請，由以往每月120宗急跌到50至60宗，但他相信隨着保險投資相連產品推出，今年第二季申請有望回升至300宗以上。

保險界立法會議員陳健波指，業界每年新保費達400億至800億元，料計劃可為業界帶來數以億計收入，佔整體2至3%；但香港保險業總工會理事長張偉良指，因基金佣金利潤低，只有1%或以下，故業界暫對計劃持觀望態度。

另外，優才計劃自06年推出以來，至去年底入境處接獲逾5,000宗申請，1,808人成功獲批；「綜合計分制」及「成就計分制」分別有1,672及136人。前者主要來自金融及會計、資訊科技與電訊、及商貿界；後者則主要來自體育運動與藝術及文化界。自08年放寬優才申請，包括取消年齡上限等，每月平均申請由67宗增至105宗。